专班化推进,跑出"舞钢速度";管家式服务,展现"舞钢效率"-

探索"府院联动"唤醒"沉睡资产"

新年初雪,清新的空气里透着浓 浓的年味儿。位于舞钢经开区建设路 一侧的河南新本科技集团有限公司标 准化厂房内机器整齐排列,工人在争 分夺秒地调试设备,为冲刺首季"开门 红"作准备。

从2023年6月项目签约到2024年 新年第一个工作日项目开工,再到如今 即将投产,选择将年产500万套智能电 器项目入驻舞钢市的浙江省永康市新 本电器科技公司董事长王天奇直言: "真正见识了什么叫专班化推进的'舞 钢速度'和管家式服务的'舞钢效率'。"

该项目是我省第十一期"三个一 批"建设活动的重点项目,将进一步推 进舞钢市特钢及特种装备制造主导产 业全链条、集群化发展。河南新本科技 集团有限公司是一家集技术研发、生 产、销售于一体的经营企业,产品涵盖 电蒸锅、电饼铛、空气炸锅等300多种。

1月17日,舞钢市举行市委常委主 题教育第二次调研成果交流会,专门围 绕"招引河南新本科技集团入驻,盘活 '僵尸企业'的舞钢实践"正面典型案例 作剖析。这是该市探索"府院联动"机 制盘活"僵尸企业"、通过"腾笼换鸟"方 式唤醒"沉睡资产"的创新之举。

全力化解破难题

河南新本科技集团有限公司所在 的标准化厂房位于舞钢市纺织服装产 业园内,是该市城投公司投资建设的3 栋标准化厂房中的2号、3号厂房。

2014年5月,这一处标准化厂房的 主人裕弘公司因资金枯竭、负债指数骤 增等原因,项目被迫停工,成为"僵尸企 业"。为此,舞钢市按照"政府主导风险 管控和事务协调、法院主导司法程序" 的"府院联动"机制,依法处置破产遗留 问题,通过政府招商引资平台,让"沉睡 资产"回归市场,再次发挥经济效益。 目前,除裕弘公司外,该市域内的海文 置业、寰宇汽车等20多个企业均借助 这一"灵丹妙药"起死回生。

经营主体长期停业挤占社会资 源,增加行政成本,不利于政府掌握经 济发展实际情况,影响政府客观科学 决策。裕弘公司项目停滞达10年之 久,所处位置紧邻叶舞高速舞钢市建 设路引线,在优越地段上长期"休眠" 实属浪费。

舞钢市启动对闲置资产、"僵尸企 业"和烂尾项目的登记造册后,坚持"一 资产"回归。按照"唤醒一批、规范一批、 吊销一批"的原则,该市首次实施大批 量"僵尸企业"强制退出机制,清理长期 停业经营主体,依法调查核实、分类处 置、立案查处,仅2023年上半年就依法 吊销"僵尸企业"营业执照219家。



1号厂房金源制衣车间内一片繁忙

本报记者 杨德坤 摄

为有效盘活破产企业资产,该市 借助"府院联动"机制,协调相关职能 部门,召开数十场案件分析研判推进 会,加快企业债务化解,推动破产案件 审理。舞钢市人民法院受理裕弘公司 破产一案后,召开3次债权人会议,并 首次在网上处置公司财产。经多方努 力,舞钢市云龙纺织公司和该市城投 公司竞拍成功,既保障了债权人的合 法利益,又充分释放了土地、资金、人 力等生产资料和社会资源,实现市场

协同发力促复活

破产案件的背后,不仅关系到"僵 尸企业"的资产清算,而且关系到建设 方、材料供应商、农民工等群体的欠 款,更关系到营商环境的优化及经济

该市及时转换工作思路,变"单纯 办案"为"服务保障",通过"府院联动" 处置机制,在政府招商引资过程中,创 新性将破产企业优质资产纳入当地招 商引资"资产池",充分发挥招商平台密 切联系民营企业的优势,扩大破产财产 "曝光度",变废为宝、以"破"招商,通过 政府协调推动"僵尸企业"闲置厂房租

与此同时,该市开辟司法绿色通 道,树立全局"一盘棋"思想,坚持"尊 重历史、面对现实、依法依规"指导原 则,同法院、银行对接,促使涉案涉诉 "僵尸企业"走破产清算处置之路,夯 实县级领导包案责任制,牵头部门抓

具体、相关部门配合联动,找准摸透难 点、痛点,集中人力、精力、时间,形成 齐抓共管强大合力。该市全力帮助来 舞企业破解用地、用工、融资等难题, 力促签约项目早开工、开工项目早建 成、投产项目早达效,确保项目从签约 到达效实现时间最短、服务最优、效率 最高,最终形成类似裕弘公司破产清 算拍卖的诸多成功案例。

"腾笼换鸟"迎新生

"沉睡资产"苏醒、复活的过程,考 验着基层治理能力和决策智慧。

该市依托精纺及纺织服装产业优 势,启动包含紧密纺、针织布、家纺、服 装鞋帽四大功能区在内的舞钢市纺织 服装产业园项目建设。其间,银龙集 团和舞钢市城投公司分别通过司法拍 卖取得裕弘公司资产后进行开发建 设,银龙集团投资建设20万锭紧密 纺、针织布、银龙家纺3个项目,舞钢 市城投公司则投资建设3栋10万平方 米标准化厂房,招引纺织、制衣、鞋帽 等企业入驻。

2021年10月,舞钢市纺织服装产 业园项目开工至今,银龙集团投资8 亿元建设的20万锭紧密纺项目已完 成场地平整和厂房图纸设计、投资2 亿元的针织布项目和投资1亿元的银 龙家纺项目4层厂房主体、屋顶已完 成,正在准备窗户施工。而舞钢市城 投公司投资建设的3栋标准化厂房, 在1号厂房达到入驻条件后,先与舞钢 市金源制衣公司签订了租赁协议,并

迅速建起36条服装生产线,形成年产 1亿件针织服装的生产能力。

2023年6月15日,河南新本科技 集团有限公司入驻舞钢经开区。该市 围绕企业急难愁盼问题,加快3栋标 准化厂房闲置的2号、3号厂房"腾笼 换鸟"进度,并坚持全链条服务,在行 政审批、要素保障、政策扶持等方面精 准对接企业,保障项目快速推进、快速 见效、快速达产。"一系列举措,为企业 抢占市场提供了保障,更为企业今后 的发展积蓄了后劲。"王天奇说。

"舞钢速度""舞钢效率"从何而 来? 近年来,该市从开展"标准地"改 革、推行"拿地即开工"到"要素跟着项 目走",不断深化"放管服"改革,着力 打造审批项目事项少、办事效率高、服 务质量优的营商环境。"在招商引资过 程中最大限度地盘活'僵尸企业'闲置 资产,一方面促进了社会资源的优化 配置、助力营商环境法治化建设,另一 方面大大激发了本土企业担当作为的 积极性,'府院联动'协同机制无疑提 供了可学习、可借鉴的典型案例范 本。"舞钢市委书记朱志骞说。

策划 刘 泉 统筹 陶向军 贾志琼 执行 华 谦 楚让蕊 张红晓 朱丙强

我市宝丰魔术、汝瓷及舞龙舞狮项目在京参展

栽植树木2400余棵

示范区擦亮生态底色

本报讯 (记者张亚丹)1月18日 上午,市城乡一体化示范区在应滨街 道肖营村开展义务植树活动,300余 名干部职工齐聚一处,为生态建设再 添新绿。

活动现场热火朝天,个个干劲儿十 足,短短一上午就栽植1000余棵女贞。

示范区紧抓冬季绿化"黄金期",大 力推进城乡绿化,立足建成区域植树绿 化空间有限的实际情况,结合城市更 新,充分利用城区拆迁腾退地、边角地、 废弃地及闲置地等剩余空间,采取见缝 插绿、见空补绿、沿路植绿、增绿造景等 方式,不断拓展绿化空间,全面擦亮示 范区全域生态底色。

近期,示范区发动全区力量,动员 各镇(街道)迅速行动,掀起了一场全 域绿化热潮,从城区到乡村,从村口节 点到街头荒地等,处处可见植树造林 的场景。

截至目前,示范区累计发动人员 1800余人,出动机械设备80余台,平 整绿化地 2.6 万平方米,栽植树木 2400余棵。

■今日天气

白天到夜里晴天间多云, 偏北风转偏南风3级左右,最 高气温1℃,最低气温-7℃

本报讯 (记者曹晓雨)1月18日, 2024年第一期中华民族共同体体验馆 展览开展式在北京西单蒙藏学校旧址 举行,我市宝丰魔术、汝瓷以及平顶山 学院舞龙舞狮3个项目参与展演。

《三仙归洞》《丝巾变棒》《魔幻长 短绳》……聚光灯下,宝丰魔术省级代 表性传承人王献坡表演了多个魔术。 和着动感十足的音乐,王献坡手指翻 飞、上下变换,以奇妙的表演获得观展 者连连喝彩。在瓷器展区,展出了"和 谐中国瓶""长颈玉壶春瓶"等作品,新 颖的器型生动诠释了天青、玉青、月白 的色彩魅力。伴随着铿锵有力的锣鼓

声,平顶山学院舞龙舞狮队表演了舞 龙节目《龙腾盛世》和舞狮节目《祥狮 献瑞》,为展馆带来欢乐喜庆的气氛。

第一期中华民族共同体体验馆展 览由国家民委主办,河南省、四川省承 办,旨在弘扬中华传统文化,铸牢中华 民族共同体意识。

助推尼龙化工行业高质量发展

市市场监管局打好惠企服务"组合拳"

本报讯 1月21日,河南神马尼龙化 工有限责任公司车间内机器轰鸣,企业 正开足马力有序生产,争取"开门红"。 该公司生产的尼龙66盐等产品广泛用 于纺织、汽车、航空航天等领域,是我市 千亿级尼龙产业生态的主导产品。

据该公司总经理史红军介绍,企业 的快速发展离不开市委、市政府出台的 好政策,离不开市场监管部门的热心服

近年来,我市以煤炭为原料的尼龙 化工行业蓬勃兴起。为更好地服务尼 龙产业健康发展,2021年,市市场监管 局在高新区建立首个质量基础设施一 站式服务工作站,并制定我省工作站地 方标准,使工作站从一开始就纳入规范 化、标准化运行轨道。该局还探索形成 以找准一个定位、明确一套内容、规范 一套流程、突出一个特色"四个一"为主 要内容的工作模式。工作站为企业提 供计量、标准、检验检测、认证等基础性 服务,以及品牌培育、知识产权保护、政 策法规咨询等拓展性服务,助力企业高 质量发展。

市市场监管局还积极争取市政府 和上级市场监管部门的支持,投资 2000余万元在高新区建立省级尼龙化 工产品质量监督检验中心;同时,结合 全市开展的"质量强市""知识产权强 市"等活动,在尼龙化工行业中开展品 牌培育、标准制修订等工作。

在服务河南神马尼龙化工有限责 任公司的过程中,市市场监管局及质量 基础设施一站式服务工作站联系专家 入驻企业,帮助其导入卓越绩效管理模 式,进行全面指导帮扶。河南平芝高压 开关有限公司32块压力表急需检定, 为不影响企业生产,经工作站协调,市

产品质量检验检测中心开通绿色通道, 加班加点为企业检定计量器具;市汇成 气体有限公司急需办理特种设备使用 登记证,工作站兵分几路,原本7个工 作日完成的业务1天完成……

全方位的服务结出硕果,2023年, 河南神马尼龙化工有限责任公司脱颖 而出,拿下"河南省省长质量奖";平顶 山神马帘子布发展有限公司QC小组成 果获金奖;4家尼龙化工企业获得"国 家知识产权优势企业"称号;两家企业 被认定为"国家级标准化试点项目"。

"服务企业只有起点,没有终点。" 市市场监管局党组书记、局长孙国权 说,"我们将进一步挖掘市场监管职能, 更好地服务尼龙化工产业健康快速发 展,为鹰城经济高质量发展插上腾飞的 翅膀。"

(宋晓霞 闫建华 吴学清)

许红兵在调研督导联系煤矿及分管领域安全生产工作时强调

全面压紧压实责任链条 提升企业本质安全水平

本报讯 (记者张永军)1月21 日下午,副市长许红兵带领有关部 门负责同志调研督导联系煤矿及 分管领域安全生产工作。

许红兵一行先后到中国平煤神 马十一矿、香山矿、平顶山宝棉纺织 有限公司和民爆物品销售企业,通 过实地察看、听取汇报、召开座谈会 等方式,调研督导安全生产工作。

许红兵强调,全市煤矿企业要 高度重视安全生产工作,深刻汲取 事故教训,反思问题根源,堵塞管 理漏洞。要举一反三,以点带面, 全面排查整改事故隐患。要创新 技术,将科技力量引入煤矿生产和 安全管理,与河南跃薪时代新能源

科技有限公司、铁福来装备制造集 团股份有限公司等智能装备企业 加强对接,以无人设备代替人力, 以智能瓦斯抽采设备降低危险度, 实现企业本质安全,加快高质量发 展步伐。辖区政府和市工信局、平 顶山供电公司等单位要全力支持 中国平煤神马发展,市应急管理局 要积极与上级部门对接,帮助煤矿 尽快通过验收并恢复生产。

土珍山丹极

许红兵要求,劳动密集型工业 企业和民爆物品销售企业要加强 企业安全生产主体责任落实,突出 抓好消防安全,常抓隐患源头管 理,增强安全风险管控能力,持续 提升企业本质安全水平。

史晓天在全市学校安全隐患排查整治工作会议上强调

务必扛牢安全责任 全面提升安全水平

本报讯 (记者王孟鹤)1月21 日,在收看收听全省学校安全隐患 排查整治工作电视电话会议后,我 市接着召开会议,贯彻落实省会议 精神,安排部署相关工作。副市长 史晓天出席会议并讲话。

史晓天强调,学校安全关系 千家万户、事关社会和谐稳定,全 市各级各部门、各学校要认真贯 彻落实省市会议部署要求,以"时 时放心不下"的责任感,抓实抓细 学校安全各项工作。要在全市迅 速开展校园安全隐患大排查大整 治活动,组织专业人员对寄宿制 学校、民办学校、乡村薄弱学校等 进行全面排查,及时消除安全隐

患。要强化日常管理,培养专业 化安全检查队伍,建立全天候巡 查制度,健全安全隐患排查整改 长效机制,常态化开展安全教育 和应急演练,全面提升学校安全 水平。要强化部门协作联动,统筹 校园内外周边,扎实做好消防、房 屋建筑、食品、危化品、校车等安全 工作。要加大暗访检查和督查力 度,紧盯重点人员、重要领域,发现 安全隐患和薄弱环节,建立整改 台账,落实销号管理,全力守护师 生生命安全。各县(市、区)要统 筹安排部署、一体推进医疗机构 安全隐患排查整治工作,确保我 市教育卫生系统安全稳定。

史晓天在督导检查学校安全工作时指出

深入开展隐患排查 狠抓问题整改落实

本报讯 (记者王孟鹤)1月20 日,副市长史晓天带领市政府办、市 教体局、市应急管理局、市消防救援 支队等单位负责同志,采取"四不两 直"方式,深入鲁山县崇文学校、库区 乡第四小学督导检查学校安全工作。

史晓天一行认真察看学校消 防设施配备、监控系统运行、值班 值守等情况,详细了解学校安全管 理、隐患排查整治、安全教育等工 出具体整改意见和要求。

史晓天指出,各级各有关部门 要对寄宿制学校、民办学校、乡村 薄弱学校等进行彻底排查整治,重

点整治线路老化、疏散通道不畅、 宿舍大通铺等隐患,对发现的问题 立行立改。要建立健全安全隐患 排查整改长效机制,定期联合消 防、公安、市场监管等部门专业人 员到学校检查安全工作,确保第一 时间把安全隐患消除在萌芽状 态。要定期开展安全疏散演练,特 别是寄宿制学校夜间疏散逃生演 练,不断提高师生逃生自救能力。 养一大批学校自己的专业安全管 理人员。要严格落实各项安全制 度,坚持日巡查、夜间值班巡逻等 制度,确保学校长期安全稳定。

新华区现场分配今年首批公租房

72户家庭喜圆安居梦

本报讯 (记者毛玺玺)1月21 日,从新华区住建局传来消息,该 区2024年第一批公共租赁住房分 配现场会日前举行,72户符合条 件的家庭喜圆安居梦。

经申报资料初审、房产情况认 定等程序,该区72户家庭参加现场 分房摇号。工作人员详细介绍了 此次分配方案和规则,申请人凭有 效身份证件依次按照顺序号、房号 进行抽签。现场公开抽签结果、工 作人员当场登记……各个环节井然 有序,公开、公平、公正。

不少申请人表示:"非常开心,选 到了自己满意的公租房,感谢党和政 府的好政策,让我们圆了安居梦。"

"区住建局高度重视公共租赁 住房分配,并将其作为改善民生的 一项重点工作来抓、作为关心群众 的民心工程来干。下一步,区住建 局将不断提升服务质效,加大政策 宣传力度,充分发挥公共租赁住房 保障作用,让困难住房家庭安有所 居。"新华区住建局局长唐猛说。

舞钢市供电公司 雪后保线路安全

本报讯 (记者杨德坤 通讯员 冯典范)1月19日,舞钢市迎来一场 大雪。为保证供电线路安全稳定, 舞钢市供电公司属地化高压线路 运检班开启极端天气巡线模式,重 点巡视220千伏供电线路,保证居 民温暖过冬。

巡线过程中,工作人员克服天 气恶劣、地面湿滑等困难,通过望 远镜、红外测温仪等设备检查线路 和杆塔的覆冰情况、线路交叉跨越 情况、杆塔是否因张力增加发生变 形等,并一一记录。

针对特殊天气过程,舞钢市供 电公司提前备足抢修材料和备品 备件,落实好抢修人员及交通工 具,做好抢修准备,并24小时值班 值守,全力做好冰雪天气应急保障

"越是特殊恶劣天气,越要加 强线路设备巡视,只有这样才能把 迎峰度冬工作做细做实做好,确保 辖区内线路不发生故障停电。"该 公司主要负责同志在工作群里提 出要求。

通过雪后巡视,供电工作人员 及时掌握了恶劣天气后电力线路、 设备的运行状态,对发现的隐患及 时处理,确保群众在春节期间安心 用电、放心用电。